Università degli Studi di Perugia

Piano Triennale di Sviluppo della Ricerca e della Terza Missione

Triennio: 2021-2023

MONITORAGGIO INTERMEDIO

DIPARTIMENTO DI GIURISPRUDENZA

La presente scheda di monitoraggio intermedio è funzionale alla verifica del grado di raggiungimento degli obiettivi dipartimentali fissati in fase di programmazione 2021-2023 in materia di Ricerca e Terza Missione.

Con riferimento ad ognuno dei due Focus "Ricerca" e "Terza Missione" le seguenti tabelle vanno compilate riportando - nelle prime 5 colonne per Ricerca e nelle prime 7 per Terza Missione - i medesimi contenuti presenti nel documento di programmazione 2021-2023 e nella colonna denominata "Valore intermedio obiettivo raggiunto al 2022" il grado di raggiungimento valutato al 31-12-2022.

Focus Ricerca

Piano 2021-2023

Produzione scientifica

n o	Descrizione degli obiettivi specifici di dipartimento	Indicatori quantitativi per verifica raggiungimen to obiettivi	Baseline - dato di partenza	Target - valore obiettivo previsto al 2023	Azioni previste per raggiungimen to obiettivi	Valore intermedio obiettivo raggiunto al 2022
1.	Il Dipartimento si propone di incrementare, in relazione all'entità (ovviamente variabile) del totale annuo delle pubblicazioni realizzate, le pubblicazioni di articoli/saggi/commenti/note in riviste di fascia A	Incremento dell'1% della media articoli pubblicati in riviste di fascia A nel triennio 2017- 19	Media degli Articoli pubblicati su riviste di fascia A nel triennio 2017- 2019 ** TOTALE PUBBLICAZIO NI IN FASCIA A NEL TRIENNIO 2017-2019: 165	Increment o del 1% rispetto alla media articoli pubblicati in fascia A nel triennio 2017-19 Sì, 100%	2021-23: 1.Diffusione massima e monitoraggio della partecipazione alle Call aperte per contributi (paper di ricerca, interventi etc.) destinati a riviste in fascia A, anche	Al 31.12.2022 ** TOTALE PUBBLICAZIO NI IN FASCIA A NEL BIENNIO 2021-2022: 83 Il grado di raggiungimento valutato al 31- 12-2022 è del 74,70%

n o	Descrizione degli obiettivi specifici di dipartimento	Indicatori quantitativi per verifica raggiungimen to obiettivi	Baseline - dato di partenza	Target - valore obiettivo previsto al 2023	Azioni previste per raggiungimen to obiettivi	Valore intermedio obiettivo raggiunto al 2022
					attraverso la pubblicizzazio ne sull'apposita sezione (RICERCA) del sito dipartimentale. 2.Incremento delle iniziative per favorire il coinvolgiment o di docenti appartenenti a settori affini e/o contigui su progetti editoriali di possibile interesse comune.	
2.						
3.						

Internazionalizzazione

n o	Descrizione degli obiettivi specifici di dipartimento	Indicatori quantitativi per verifica raggiungimento obiettivi	Baseline - dato di partenz a	Target - valore obiettivo	Azioni previste per raggiungimento obiettivi	Valore intermedio obiettivo raggiunto al 2022
	Buono è il livello di cooperazione scientifica e di accordi di partenariato in ambito UE e internazionali : si possono immaginare prospettive di ulteriore consolidamen to e ampliamento del partenariato	Incremento del numero degli accordi di scambio/partenariato/cooperazi one scientifica Erasmus + nella percentuale del 2%	Accordi attivi al 31.12.201 9 ** n. 53	Increment o previsto pari al 2% Sì, 100%	1.Compatibilme nte con le restrizioni dovute alla pandemia in atto, il risultato può essere raggiunto favorendo, attraverso il programma Erasmus per lo scambio dei docenti e per il personale tecnico-amministrativo, occasioni di scambio al fine di predisporre le condizioni scientifiche ed operative funzionali alla più rapida ed efficace negoziazione e conclusione di nuovi accordi. 2.Garantire la massima visibilità sul sito dipartimentale di tali iniziative.	anno 2021- 2022 7 accordi erasmus+ studio (2022) ** Il grado di raggiungimen to valutato al 31-12-2022 è del 109,89%
2.	Incremento del numero degli studenti in mobilità (sia outgoing	Aumento dell'1% del numero di studenti in mobilità rispetto a quelli registrati nel 2019	Studenti in mobilità nel 2019	Increment o previsto dell'1% Sì, 100%	2021-23 1.Incontri periodici con gli studenti organizzati	anno 2021- 2022 53 studenti incoming 14 studenti outgoing

n o	Descrizione degli obiettivi specifici di dipartimento	Indicatori quantitativi per verifica raggiungimento obiettivi	Baseline - dato di partenz a	Target - valore obiettivo	Azioni previste per raggiungimento obiettivi	Valore intermedio obiettivo raggiunto al 2022
3.	che incoming)		stud. incomin g n.40; stud. outgoing n.37		dall'ufficio ERASMUS in sinergia con il delegato alla didattica. 2.Coinvolgiment o degli studenti degli ultimi anni di corso in seminari e incontri organizzati anche nell'ambito del Dottorato di ricerca in Scienze giuridiche.	10 stud. Traineeship ** Il grado di raggiungimen to valutato al 31-12-2022 studenti incoming è del 131,2% ** Il grado di raggiungimen to valutato al 31-12-2022 studenti outgoing è del 64,22%

Fund raising

nº	Descrizione degli obiettivi specifici di dipartimento	Indicatori quantitativi per verifica raggiungimento obiettivi	Baseline - dato di partenza	Target - valore obiettivo	Azioni previste per raggiungimento obiettivi	Valore intermedio obiettivo raggiunto al 2022
2. 3.	Creazione di una struttura di raccordo costante tra area ricerca di ateneo e area ricerca dipartimentale gestita dal Project Manager (procedura di selezione in corso di svolgimento)	Incremento del 2% dei fondi per la ricerca e la terza missione disponibili nel 2019.	Fondi di ricerca e terza missione del 2019 al 31/12/2019 € 319.440	Incremento del 2% dei fondi per la ricerca e la terza missione disponibili nel 2019: Sì, 100%	2021-23 1. Aggiornamento costante delle opportunità di finanziamento da parte di enti pubblici e privati a cura del Project Manager dipartimentale in sinergia con i delegati dipartimentali per ricerca, terza missione e qualità nonché con il personale tecnico-amministrativo addetto alla ricerca. 2. Supporto del laboratorio informatico che curerà tempestivamente la pubblicazione dei suddetti aggiornamenti	al 31/12/2022 € 479.421 Il grado di raggiungimento valutato al 31-12- 2022 è del 147,14%

Focus Terza Missione

Definizione	Fattispecie	Obiettivo	Descrizione	Indicator	Target	Azioni	Valore
generali	di dettaglio	strategico	dell'obiettivo	e			intermedio obiettivo
							raggiunto al 2022
Formazione permanente e didattica aperta	Corso di alta formazione in scienze criminologich e e tecniche di indagine	Fornire strumenti pratico- applicativi nel campo della prova scientifica e delle tecniche investigative	Descrivere in dettaglio tutte le attività didattiche e di stage.	N° di iscritti	31/12/21: almeno 30 iscritti 31/12/22: almeno 40 iscritti 31/12/23: almeno 50 iscritti	2021: Sviluppo social e media 2022: Redazione protocolli d'intesa 2023: Incremento stages	Anno 2021 n. iscritti: 21 Anno 2022 n. iscritti: 24
Formazione permanente e didattica aperta	Corso di alta formazione in "Diritto, management e comunicazion e dello Sport".	Fornire strumenti pratico- applicativi nel campo del diritto e del management sportivo	Descrivere in dettaglio tutte le attività didattiche e di stage.	N° di iscritti	31/12/21: almeno 20 iscritti 31/12/22: almeno 30 iscritti 31/12/23: almeno 40 iscritti	2021: Sviluppo social e media 2022: Redazione protocolli d'intesa 2023: Incremento stages	Anno 2021 n. iscritti: 8 Anno 2022 n. iscritti: 11
Formazione permanente e didattica aperta	Attività di formazione in materia di "redazione di atti amministrati vi"	Attuazione dell'interesse pubblico alla formazione, alla valorizzazion e e crescita professionale , all'efficienza	Realizzazion e di un percorso formativo in materia di redazione degli atti amministrati vi.	N° di iscritti	31/12/21: almeno 25 iscritti 31/12/22: almeno 30 iscritti	2021: Creazione di un Corso di Alta Formazione 2022: Stipula di convenzioni	Anno 2021 n. iscritti: 14 Anno 2022 Nell'2022 il laboratorio non è stato riattivato.

		e migliorament o della qualità dei processi;			31/12/23: almeno 35 iscritti	con altri enti pubblici 2023: Inserimento in MEPA	
Imprenditoriali tà accademica	Laboratori "231"	Seminari interdisciplin ari sui settori merceologici lambiti dal d.lgs 231/01	Creare sinergie con l'imprenditori a per stimolare l'attività economica (c.d. conto terzi) dipartimental e	N° di iniziative e di partecipan ti	31/12/21: almeno 3 incontri 31/12/22: almeno 5 incontri 31/12/23: almeno 6 incontri	2021: Sviluppo social e media 2022: Redazione protocolli d'intesa con Ass. categoria 2023: Stipula convenzioni conto terzi	Anno 2021 Nell'anno 2021 gli incontri in programma non sono stati svolti causa pandemia Anno 2022 Rapporto ecomafia 2021 28 aprile 2022 dalle 10,00 alle 13,00 partecipanti: 70 2 dicembre 2022 ore 10,30 – 18,30 Financial Information exchange among Anti money laundering National investigative authorities a stronger Cooperation in a European legal framework partecipanti: 130
Attività di Public Engagement	Seminari dedicati a: 1) diritto sportivo e inclusione attraverso gli sport; 2) criminologia e prove scientifiche nei processi civili e penali; 3) sicurezza informatica e protezione dei diritti fondamentali .	Incentivare gli studenti delle scuole superiori ad iscriversi ai CdL del Dipartimento .	Webinar di orientament o	N° di partecipan ti	31/12/21: almeno 30 partecipan ti 31/12/22: almeno 40 partecipan ti 31/12/23: almeno 50 partecipan ti	2021: Sviluppo social e media 2022: Redazione protocolli d'intesa con singoli istituti 2023: Redazione protocolli d'intesa con Provveditora to	Anno 2021 1 2 marzo dalle 16,00 I nuovi trend del diritto: E-sport –tra multidisciplinari età e specializzazione partecipanti: 40 Giovedì 18 marzo dalle 18,00 Cybersecurity e protezione dei dati personali partecipanti: 35 Venerdì 26 marzo dalle 16,00 Scena del crimine e indagini forensi partecipanti: 75

	<u> </u>			I	I	1
						• 18 marzo 2021
						Cybersecurity e protezione dei dati personali partecipanti: 40
						Anno 2022 • 8 febbraio, ore 17.00-18.00 Scienze forensi e analisi della scena del crimine partecipanti: 70
						• 2 febbraio 2022, ore 17.00- 18.00 Il crimine e il web partecipanti: 60
						•27 gennaio 2022, ore 17.00- 18.00 Il diritto nello sport: la ricerca di nuove professionalità partecipanti: 50
Imprenditoriali tà accademica	Commissione di Certificazione dei contratti	Consulenza ed assistenza qualificata nella	Controllo ed attestazione della regolarità	N° di convenzio ni	31/12/21: almeno 30 certificazio ni	Anno 2021 Nel 2021 sono stati seguiti 118 procedimenti, di cui 12 di certificazione.
	di lavoro	redazione dei contratti di lavoro	formale e sostanziale di atti e contratti		31/12/22: almeno 40 certificazio ni	Anno 2022 Nel 2022 sono stati seguiti 118 procedimenti, di cui 15 di certificazione.
					31/12/23: almeno 50 certificazio ni	